

医院急救大厅,一位老爷爷被送进来。儿女去缴费了,剩下老伴陪着他。轮椅没有头枕,为了防止老爷爷头一直悬着太累,奶奶便把头靠过去,让自己成为他的依靠。

昨天中午,现代快报记者南京鼓楼医院目睹这温馨一幕,拍下照片发在网上,瞬间获得众多网友点赞,有人连连感叹,“少年夫妻老来伴”;有人直接被戳中泪点,“这才是爱情”“当我白发苍苍,依然是你的依靠”……

现代快报记者 王颖菲 文/摄

南京一对八旬老夫妻医院看病,快报记者拍下温馨一幕

当你遭遇病痛,我就是你最温暖的枕头

温馨一幕

老奶奶将额头贴上老伴的背,成为他温暖“靠枕”



潘奶奶用自己的头抵着老伴,让他睡得更舒服些

这对老夫妇是昨天中午,在子女的陪伴下来到鼓楼医院急救大厅的。当时,孩子因为要去缴费、办手续,暂时离开老两口身边,将他们安顿在大厅角落。

轮椅上的老爷爷始终双目紧闭,因为虚弱,他的头重重地仰向身后。轮椅上没有靠枕,老人仰着头,显得十分不舒服。身边的老奶奶立即反应过来,她甚至没来及将自己右手挎着的塑料脸盆和卫生纸放下,马上用两手抓住轮椅的把手,将椅子拉到自己身边。随之,将额头微微贴上爷爷脖子后面,用自己的头,作为头枕,支撑起老伴。隔一会儿,便轻轻问一句,“冷不冷”“头有没有舒服点”……

当时,现代快报记者恰好在场,目睹了这一幕,内心顿时温暖不已。记者赶紧掏出手机,将这一场景拍下并发到网上,立即收获一片点赞。有人点评,“我愿做你永远的依靠”;有人感叹,“戳中了泪点”“这才是爱情”。

“我看他头悬着,难过。”80岁的潘奶奶,也就是照片中的老奶奶,微笑着告诉现代快报记者,“前

一天晚上他一直要上厕所,我一晚上没睡成,所以给他撑着头,我自己也眯眯眼。”昨天下午,她的老伴、85岁的韩爷爷已经躺上了急救室的一张病床,正闭目休息。这也让潘奶奶稍微放下心来。

潘奶奶表示,老伴自从5年前查出了癌症,自己就几乎寸步不离地守在他身边照顾。几年来,韩爷

爷病情一直较为稳定。然而最近老人感觉身上疼痛,到医院一查,发现癌症出现了转移迹象。

“我们今天本来是去另一家医院住院的,”潘奶奶指指塑料袋里的盆,“东西都带着了。没想到,昨天晚上他大出血,医院于是建议我们转到这里的消化科来。”老人说,他们这才来到了鼓楼医院。

相濡以沫

结婚57年没吵过架 老夫妻共同面对病魔

听说网友的点赞和鼓励,潘奶奶显得有些不好意思。“人老了,不就是这样吗,你搀我、我扶你。”

潘奶奶告诉现代快报记者,她和韩爷爷年轻时,都是普通的操作工人,在不同的工厂上班。工作时,两人由亲戚介绍认识。“我们那时候谈恋爱,和现在年轻人差不多,也是去看看电影,大华、解放电影院都去。”她回忆道,不过和如今的年轻人不一样,那时两人出门谈恋爱,都挺害羞,生怕被人看见,不像现在有的年轻人,“我们那时候,认准了一个就是一个,对方待人好就行,没有什么挑挑拣拣的。”

在一段时间的相处后,1958年,潘奶奶和韩爷爷正式结婚,到今年为止,已经携手走过了57年。

而令很多人惊讶的是,结婚这么久,二老基本没吵过架。“有时候也就是别两句,但很快就好了,”潘奶奶笑着说,“夫妻嘛,总得相互忍让一下。”

潘奶奶选择用“平平淡淡”这个词,形容她和老伴这一辈子,“没什么惊涛骇浪的事,可能我们一辈子遇到最大的事,就是眼前这个。”

自从韩爷爷5年前被确诊得了癌症,潘奶奶对老伴起居饮食的照顾,比以往更加细致周到。然而这段时间,老伴的身体状况却一再恶化,令她揪心。“这两天,他基本走不了路了,每次上厕所,都得他一边挪,我一边‘搬’着。”尽管韩爷爷身体日渐消瘦,但一个男人的体重,对于一位八旬老太太,依旧是难以承受的负担,“搬不动,我就一点一点地慢慢搬,总得把他照顾好。”一晚上下来,从卧室到厕所,潘奶奶至少得这么把老伴“搬”上五六次来回。

尽管如此,这位坚强的老太太没有丝毫抱怨。“我们一起度过了风风雨雨,晚年自然也是相互陪伴、互为依靠,”潘奶奶看着病床上的老伴,“我怎么都会陪他一起,跨过这个坎。”

省消防总队曝光7家重大火灾隐患单位

公安部消防局发布安全提示,清明祭扫,注意防火



重大火灾隐患曝光台

最近一段时间,江苏省消防总队开展了劳动密集型企业消防安全专项治理行动,全省共检查、整改大批不符合消防安全条件的企业,有效净化了消防安全环境。为了继续推进专项治理工作,江苏省消防总队对部分尚未整改完毕的省市县三级政府挂牌督办重大火灾隐患劳动密集型企业进行集中曝光。

群刚塑胶五金(泰州)有限公司:位于泰州市开发区吴洲南路68号,面积10613平方米,法定代表人为吉顺娣。

存在的主要火灾隐患:部分车间、仓库采用泡沫夹芯板搭建;办公楼未与生产车间分隔;车间未经规划部门审批,建设生产研发车间且未申报消防手续;所有生产车间改变使用性质未申报消防验收手续。

镇江东丰制衣有限公司:位于镇江市句容市经济开发区石狮路富达创业园10幢,法定代表人为林金标。

存在的主要火灾隐患:二楼生产厂房未设置自动喷水灭火系统;未按规定设置火灾自动报警系统;未按规定设置封闭楼梯间。

江阴市舒凯纺织有限公司:位于无锡市江阴市顾山镇古塘路85号,法定代表人为傅建平。车间为地上四层,建筑总面积约4000平方米。

存在的主要火灾隐患:建筑只设置了一条疏散楼梯;车间内未按规定设置室内消火栓;车间内未按规定设置疏散指示标志、应急照明灯。

江苏凯隆电器有限公司:位于常州戚墅堰经济开发区东方东路156号,法定代表人为谈行。该建筑2010年8月投入使用,占地面积2400平方米。

存在的主要火灾隐患:仓库与南侧车间之间防火间距被占用;仓库未设置室内消火栓系统、自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统。

海门富民都市产业园(南通市万联物业管理有限公司):位于南通市海门市三星镇叠港路两侧,占地面积10.35万平方米,法定代表人为徐庆祝。

存在的主要火灾隐患:在厂房、仓库内违章设置员工宿舍,形成车间、仓库、宿舍为一体的“三合一”厂房;部分业主或租赁户擅自将厂房的首层采用钢结构、木板进行分隔,屋顶疏散平台采用泡沫夹芯板违章搭建,耐火极限不符合防火规范要求;部分厂房封闭楼梯间未采用乙级防火门分隔等。

盐城鸿运机麻制品有限公司:位于盐城市城南新区伍佑街道公铭路37号,法定代表人为陈玉汉,面积约10000平方米。

存在的主要火灾隐患:厂房与民用建筑防火间距不足;厂区室内消火栓设置不符合规范;北侧生产车间安全出口设置不符合规范,缺少安全出口;厂区缺少应急疏散指示标志;部分生产车间吊顶使用泡沫夹芯板材料;厂区未设置自动喷淋灭火系统和自动报警系统;厂区建筑原有防火间距被占用;无消防审批手续,未办理验收等。

盛田食品江苏有限公司:位于宿迁市沭阳县经济开发区余杭路南乡界河西,法定代表人为陈成贵,主要生产食品。

存在的主要火灾隐患:疏散楼梯未形成封闭楼梯间;未按要求设置屋顶消防水箱、消防水泵房设施;防火分区面积过大;厂房内设置仓库;厂房内部分隔断为泡沫夹芯板,耐火等级低;疏散门使用卷帘门等。

消防部门提醒广大公众,在祭扫点烛、燃香、烧纸、燃放鞭炮时,请清理周围可燃物,并进行现场守护,防止灰烬复燃或飞火引发火灾。祭扫时,请注意远离居民住宅、公共建筑、文物保护单位、消防安全重点单位、易燃易爆场所、山林、草原,防止引发火灾。扫墓祭祖,请勿在大风天点烛、燃香、烧纸和燃放爆竹。发现火灾,请及时拨打119报警。

祭扫活动中,严禁占用、堵塞安全出口、疏散通道和消防车通道。家长要教育孩子不玩火,让孩子点烛、燃香、烧纸、燃放鞭炮。林区、墓区管理单位要严格落实消防安全值班、防火巡查制度,配齐配足消防器材,及时发现、处置火情。